13n NArKYnPIA OAYMMIAAA ®YZIKHZ
B N'YMNAZIOY

Kupiakn, 02 AtrpiAiou 2017 Qpa: 10:30-12:30
Obénylec:
1. To Sokiplo amoteAeital and 12 oelibeg kat dvo (2) pépn. Ito Mépog A’ umapyxouv 20 €pwTrOELS
TOANQTTANG ETUAOYNC ATTAVTHOELS, eV 0To Mépoc B' untdpyouv mévte (5) B€épara.
2. No anavtnoete o OAEC TIC EPWTNOELG TOU HEPOUC A’ Kol o€ OAa Ta BEpata Tou pépoug B'.
3 Amavtwvtag opBa TIC EPWTHOELG TOU HEPOUG A’ OUYKEVTPWVETE capadvta (40) povadeg, evw AUvovtag
0pBa ta Bépata Tou pEpoug B’ ocuykevtpwvete AAAeG e€nvta (60) povadeg.
4.  Na ypAadete OAEC TIC AMAVINOELG OTO TETPASLO TWV ATOVTOEWV OO,
5. Ta oxfiuata Kot ol ypadlKES TAPACTACELS UMOPOUV VA YIVOUV Kall e LOAUBL.
6. OAeg ol YpadLKEG TAPAOTACELG VA YivOuv OTO XIALOOTOUETPLKO Xapti otnv teAeutala ceAida tou
tetpadiov anavtioswy.
7.  EmuTpémetaln xprion LOVo Un mPoypapuaT{OHEVNG UTTOAOYLOTLKAG UNXOVAG.
8.  Aev erutpénetal n xprion 6topbwtikol uypou.
9. Naypadete pe perdvt xpwpatog MMAE.
10.  Na 6ewpnBei 6TLT0 gype = 10 m/s>.

MNP AMOVTAOETE TG EPWTIOELG TOU LEPOUG A’ Kot AUOETE Ta B£parta Tou pépoug B’ va SLaPAoETE MPOOEKTIKA

TG 08nyieg mou Bpiokovtal otnv apxn Kade pépouc.
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13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

MEPOZ A’ (MONAAES 40):

1o Hépog A’ umdpyouv eikoaol (20) epwtioelg MOANAMANG emAoynG anavtnong. No amavinoete og OAEG TIC
epwtnoelg. OAeg oag oL anavtnoslg va 50600V 0To TETPASLO AMAVIHOEWY 00C. 2€ KABE EpWTNON AVTLOTOLKEL HLa
o0pBn anavtnon. Kabe opbn andavinon Babuoioyeital pe SUo (2) povadeg. Aev UTIAPXEL apvNnTIKA Babuoioyia.

EPQTHZH 1.

Na emidé€ete amo Tt A, B, I koL A, aUTH TTIOU CUUMANPWVEL CWOTA TO KEVO 0TV MPOTOON:

«2TtnVv evBUypauun ouaAn kivnon ».

A. LOVO TO PETPO TNG TaxLTNTOG Elval otaBepo.

B. povo n dopd tng taxuTntag ival otabepn.

I. To pétpo kat n StevBuvon NG TaxvTNTAG, LOVO, Eival otabepd.
A. 0 p€TpOo, n SlevBuvaon Kal n $opa TNG TaxvTNTOG Eival otabepd.

EPQTHZH 2.

Jtnv Ewova A2.1 daivovral £€L SuvApelg.

Ewova A2.1
I A
12N
\\\ Fs
Fy F, ~
Rl | g
F, | LFs
AkoAouBoUv TpeLg SNAWOELG:
i. OLbuvapelg ﬁl Kol ﬁs eivat avtiBetec.
ii. OL6uvauelg F;, ﬁz Kol ﬁe eival ioou pétpou.
iii. Ouduvapelg 132 KoL 136 glval avtipporeg.
YWOTEG elval oL SnAwoelc:
A. i, ii ko iii B. i koL ii I, ii kaiii A. i ko iii

EPQTHZH 3.

‘Eva autokivnto kweital pe otabepn taxutnta 72 km/h yia capdvta (40) Aentd. H andotacn rmou dtaviet sivat
lon ue:
A. 2880 km B. 48 km r.32km A. 800 m

SeAiba 2 anod 12




13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

EPQTHZH 4.

N

Jtnv Ewova A4.1 anetkovilovtal téooepa (4) SUVAUOUETPA, TTOU XpNnoLuomololvtal oto epyactriplo QUolkic.
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Ewkéva A4.1

Na erhé€ete To Suvapopetpo amd ta A, B, I kat A auto mou Ba XpNoLLOMoLoUoATE YLla VA UETPHOETE, UE TN

peyalutepn akpiBela, to Bapog kaoetivag pnalag 0,86 kg.

EPQTHZH 5.

H Ewova A5.1 Seixvel téooepa Slaypappata tng B€ong — xpovou, x = f(t),yia SVo autokivnta, Mou KwouvTal

oe guBlypapun tpoxtd. Na emilé€ete To Sldypappa oto omoio ta dU0 auTokivnta Klvoluvtal e tnv Sla

ToxUTNTA, WE ITPOoC tov i6lo mapatnpnth.
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Ewkéva A5.1
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13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

EPQTHZH 6.
H Eikova A6.1 Seixvel éva OKUAO, L0 YATO Kal Evol SEVTPO TAvw o€ évav atova B€ong.

Ewkova A6.1

-8,0 -4,0 : 0,0 4,0 8,0 10,0 x/m

To HETPO TNG BEONG TN YATAG O OX£0N LE TOV OKUAO ivat:
A.—32m B.11,2m rr-—11,2m A 3,2m

EPQTHZH 7.

Mta opdda padntwyv os meipapa HEAETNG TwV EUBUYPAUUWY KIVAOEWV CUVENEEE TECOEPLG XOPTOTALVIEG QO
nAektpovikd xpovouetpnt (Ticker Timer). Itnv ewkéva A7.1 daivovtal KOUUATIO Ao TG XAPTOTALVIEG TToU
ocuvéle€av oL paBbntég, oAokAnpwvovtag To Meipopa.

‘ ) Ewova A7.1
katevBuven kivnong

ST 3

§ mee s 8 . - - zxs
Na emiééete éva and ta A, B, I kAL A yLa va ammavTroeTe OTNV TILO KATW £pWTNON.
Y€ TloLa o0 TIG TECOEPLG XOPTOTALVIEC TO CWHA EXEL TN LEYOAUTEPN APXIKA TaXUTNTA;
A. Katd tnv kivnon mou amotunwBnke otn X1. B. Katd tnv kivnon mou amotunwnke otn X2
I. Katd tnv kivnon mou amotunwOnke otn X3 A. Katd tnv Kivnon mou anotunwonke otn X4

EPQTHZH 8.
Na emiAé€ete molo amo ta GpuoLka peyedn ota A, B, I kat A eivat Bepehiwdec.

A. n pala B. o epBadodv I. ntaxvtnta A. To Bapog
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13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

EPQTHZH 9.
Ztnv Ewova A9.1 eival oxeSLaopEVES TPELG SUVAELG ﬁl, ﬁz Kol 133.

Ewova A9.1
To oxowi Tpafd To KAPOTOAKL O Avepog ompwyveL tnv opnpéAa  H yn tpafd tov aAefmtwtioth
(o)
Na emiAé€ete anod ta A, B, I kal A auto mou anavtd opBd TNV Mo KATW EPWTNON.
Mola 1) oleg amd Tig Suvapelg Fy, F, kat F5 eival Suvapuelg medlou (amootaong);
A. Movo n duvapun F; B. Movo n duvapun F, l. Movo n Suvapn F; A. Oubuvapelg F, kal F

EPQTHZH 10.
Jtnv Ewkova A10.1 daivovtal Técoepa Opyava TIOU Xpnolponolouvtal o epyactrplo Quotknc.

I :('JQ

— g ——
|
——

Ewova A10.1

i, Zuyoc ii. Xpovopetpo iii. HAextpovikog Xpovopetpntnig (Ticker Timer) v, XApakog

Molog cuVSLOCUOG OPYAVWY HETPNONG Elval amapaitnTog yla va UTIOAOYIOETE T HEon TaxUTNTO EVOC CWHOTOC.
A. i katii B. ii ko iii [, iii kati A. iii kat iv

EPQTHZH 11.

O Mapiog kat n AAiva Eekivnoav Tautoxpova amo To onpeio S kat katéAngav Tautoxpova oto onpeio E tng
Ewovag Al11.1

Ewova A11.1

Na emié€ete anod ta A, B, I kal A aUTO TTOU CUUTANPWVEL CWOTA TO KEVO 0TNV MPOTOON:

«H péon dtavuopatiki taxutnta tng AAivag nrav N K€on SlavuopaTikA TaxUTNTA

Tou Mdplou».

A. lon pe B. loou pétpou kat StadopeTikig kKatevBuvong os oxEon Ue

I. LLKPOTEPN ATO A. peyaAltepn amno
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13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

EPQTHZH 12.

O Adkng kal n Avtpla ompwyvouv Tov ANEEN aokwvtag tou SUo opllovtieg SuVAUELg, onwg daivetal otnv Elkova
A12.1. O AAEEng Séxetal emiong tn SUvapn Tou aépa kabwc Kveital oto opl{ovTLo eninedo evw N TPLRH pnmopel
va BewpnBel apeAntéa.

Ewova Al12.1

OL aAyeBplkéG TIMEC TwV SuVAUEWY TIOU 0okoUV o Adkng kat n Avtplta givat 10 N kat 7 N avtiotowa. H
OAyEBPLKA T TNG CUVICTAUEVNG OAWV TWV SUVALEWV TTOU ackoUvTal otov AAEEN eival:

A.lonpe 17N B.lonue —17 N I. peyohUtepn amo 17 N A. pikpotepn ano 17 N

EPQTHZH 13.
‘Evag modnAdtng §ekvd amo tnv npepia kat amoktd toxutnta 13 m/s oe xpovikd Sidotnua 52 s. To LETPO TNG
HEONC EMITAYUVONG Tou TToSnAdtn elval:

A. 0,25 m/s? B. 676 m/s? r.4,0 m/s? A. 0,0 m/s?

EPQTHZH 14.

‘Eva amoysupo Rya otnv umepayopd mou anéxel 105 m and to onitt pou. Otav £édBaoca ekel eida OtL n
UTIEPAYOPQ €lXE KAEIOEL KOL £TOL TIAYA OTO OTTLTL TOU AVTWVN TIOU ATEXEL Ao To omitt pou 35 m, pe adela xépla.
H tpoxLa mou akolouBnoa daivetal otnv Ewova Al4.1, otnv onoia kaBopiletal Betikn katevBUvON.

Ewkova Al14.1

it Tov Avtwvn To omitt pov

Otav £édpBoaoa oto omitt Tou Avtwvn €ixo LETATOMLOTEL CUVOALKA:

A.+105m B.—35m .+ 245m A.— 245 m

EPQTHZH 15.
To HETPO TNG aSPAVELAG EVOC CWUATOG ElvaL:

A. n pada tou B. n tayutnta Tou l. 0 6ykog Tou A. n Béon Tou
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13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

EPQTHZH 16.

O Noukadg nBeke va Slepeuvioel TNV emnkuveon elatnpiou, pkoug 5,0 cm, 6tav tonoBetolvtal o€ Soxelo mou
elval mpooapuoopévo og autd Sladopetikng nalag avtikeipeva. H mepapotikn Siataén mpotol tonobetnOel
omoloénmnote avtikeipevo oto doxeio daivetal otnv Etkova Al6.1.

Ewkova Al6.1

opBootdtng ‘ S Goyeio

OL MELPOUATLKEC LETPAOELG TOU AOUKA daiivovTal oTov TiivaKa Tou akoAOUBEL:

Avtikeipevo Mrkog EAatnpiou £ / cm
punAo 7,0
doxelo Ue KpEpA XEPLWV 6,0
Bapidla 200 g 9,0
UTTIOUKOAL UE VEPO 18,0
dATlave 13,0

Na emhé€ete amo ta A, B, T kat A to avtikeipevo nou ixe palo 400 g, xpnOLLOTIOLWVTAG TLG TLLEG TOU TTvaKa.

A.To unio B. To 60x€lo e TNV KPEUA XEPLWV
I. To UMOUKAAL e TO VEPO A. To dAtiavi
EPQTHZH 17.

O Taknc épiée oe téooepa movopoldtumoa Soxela ion moootnta vepol Kal ota Tpia amd outd tomobétnoe
avtikelpeva. H Elkdva A17.1 Selyvel tn otdBbun Tou vepoU Alyn wpa pETA.

Ewova Al17.1

Q P S T

Rup

)51 & |2

YTO CUYKEKPLUEVO TiEipapa 0 TAKNG, EERYAYE TA TILO KATW CUUMEPACUATOL:

i. To X1 oto doxeio P €xel Tov peyahUtepo OYKO.
ii. To 23 oto Soxeio T €xel peyaAltepo Oyko amd to 22 oto Soxeio S.
iii. To X2 otoSkaito 21 oto P €xouv ion mukvotnta.
Emotnuovika opBo/a eival to/ta cupnépaopa/ta:

A. i, ii kaLiii B. ii povo I. ii ko iii A. i ko i
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13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

EPQTHZH 18.
Ztnv Elkova A18.1 paivetal n ypadlkr moapaotacn TN ToxUTNTAS OE GUVAPTNON UE TO XPOVO yla €vov TodnAdtn
TOU KIveital og euBUypaun TPOXLA.

tayvtnta u/ms ! Ewkova A18.1

10.0

8.0

6.0

4.0

2.0

0.0 >

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0
XpovikA ZTypA t/s

To Sidotnua mou Stavuel o moSnAdTng puéxpt To €kto (6° ) SeutepOAETTO TNE Kivnong Tou elvat:

A. 6,0 m B.42m r.36 m A.1,0m

EPQTHZH 19.

Eva BBAio mepléxel 600 moavopolotumee oeAideg, e€wdurlo kal omoBoduAro. To e€wduAlo Kal To
omoBoduAAo €xouv Ttaxog 1,5 mm to KABe éva Kal To Taxog Tou BLBAlou cuvoAika sivat 3,9 cm. H kaBe oeAida
Tou BLBAilou €xeL mayog:

A. 0,060 mm B. 0,0015 mm r.0,060 cm A.0,0015 cm

EPQTHZH 20.

Ytnv Ewova A20.1 daivetal £vag aAe€UTTWTIOTAC KATd thv KaBodo tou. Xag Slvetal emiong otnv ewkéva n
YpadLKN TOPACTACH TOU UETPOU TNG KATAKOPUGNE TOU TAXUTNTAG OE GUVAPTNON HE TO XPOVO, QO TN OTLYUNA
TIOU £TIECE MO TO EALKOTITEPO HEXPL TN OTLYU Tou ¢pBdvel oto £€dadog.

“‘\‘\“\“\“ Tayvtnto u/ms™

’. \‘V"""‘
'/ 50 e
‘ 40 /
301 /
W, 20

10/

Ewkéva A20.1

1

10 20 30 40 50 60 70
Xpovikn Ztypn t/s

ATIO TO TPLOVTAKOOTO PEXPL TO oapavtakooto Seutepdiento (30 s - 40 s) tng Kivhong tou aAe€mTWTLOTH TO
METPO TNG KatokOpudng ToyvTNTOC:

A. auavetal B. pewwvetal I. elval undeviko A. elvat otaBepd.

TEAOZ MEPOYZ A’
AKONOYOEI MEPOZ B’
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13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

MEPOZ B’ (MONAAES 60):

310 U€pog B’ umapyouv mévie (5) B£pata. Na amaviioste oe OAa ta Bépata. Kabs Béua mou AUvetal opba
BaBuoloyeital pe dwdeka (12) povadeg. OAeg oag oL anavinoelg va §06oUv 0To TETPASLO ATIAVTNCEWY 0aC. X€
OAEG T AOKNOELG IOV {NTEiTaL aplBuNTIKO amotéAeopa Kal yivetal epappoyn Habnpatikng oxeong va daivetal
n e€lowaon, N AVTLKATAOTAON KOL TO OMOTEAECUA

OEMA 1. (MONAAES 12)

A. Ztnv Eikdva B1.1 daivetal pia métpa akavoviotou oxnuatoc. Na meplypdete €va TPOMO HE TOV OMOIo
UTTOPOULIE VO LETPI)COUUE TOV OYKO TNG METPAC UE akpipela. 4]

Ewova B1.1

B. Xtnv Ewkéva B1.2 daivetat évag avolytog pakehog kat SUo xapakes. Na umoloyioste to epBadov emidpavelag
TIOU KOAUTITEL 0 PAKEAOG OTAV E(VAL AVOLYTOG. [W. 5]

Ewova B1.2

/ N

(i

HNHwHMHwHWHWHWH”HWHwFMHwHMHWHMHWHNHWHNHWHWHWHWHWHNHWHW\wHWH”HWH”HMHWHNHWHWHWHWHN
o001 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 l9cm20

I. O kUBog akung 2,0 cm tng Ewkdvag B1.3 elval amod xpuood. Na umoloyioete tn pala tou KUBoU €dv 0 XpUOOG

éxeL mukvétnTa 19,3 g/cm3. [B ]
Ewkova B1.3

2,0 cm
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13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

OEMA 2. (MONAAEZ 12)

A. Not e€nyAOETE TL oNUaiVEL TO HETPO TNG EMLTAXUVONG EVOG OWUATOG eivat 3 m/s?. [2 ]
B. O dpopéag Imupog Aoung Tlouviop TpoomaBel vo OMIACEL TO MOYKOOULO PEKOP OTOV aywva Spopou Twv
100 m. To maykOoULO PEKOP TO KATEXEL O Moucély MmoAT kat eivat 9,58 s . Katd tn dtdpkela TG KaAUtepng

Tou KoUpaoag, o Imupog Aoung Tlolviop eixe péon emrdyuvon 2,05 m/s? kal ébtace oe péylotn TaxvTnTA
lon pe 46,08 km/h.

(o) Not peTatpeete TN PéEYLOTN TAXVUTNTA 0TV ontola Eédtace o EZmUpog Aoung T{ouviop o m/s. [2 ]
(B) Na urtoAoyioEeTe TO XPOVLKO SLACTNA TTOU XPELACTNKE Yl va GTACEL OTN LEYLOTN TOoU TaxUTnTa. [B ]
(y) Méxpt va dtdoel otn péylotn Tou taxutnta Siévuoe andotacn 40,0 m.

Na e€nynoete edv KAtddEPE Va OTACEL TO TIAYKOCLO peKOP TOU Mouaély MrmoAT. [5 ]

OEMA 3. (MONAAEZ 12)

A. 210 eAelBepo Staypappa Suvapewy ou akohouBel paivovral ol Tpelg SUVALELG TTOU AoKOUVTAL GOE OKLEP OTN

S1evBuvon ¢ kivnong tne. H okiép Kiveital mpog th Btk katevBuvon tou dfova X Onwe paivetal otnv
Ewkova B3.1 kot To eAelBepo Staypappa eival umod KAipaka.

’: EASUGEpo’ALdvpauua
X Avvapewv —— 5N
F3| = 14N
IFs 5 |Fy| =30N
IRl = 9N
Elkova B3.1
(a) Na utoAoyioete To HETPO TNG CUVIOTAUEVNG SUVAUNG *F mou Séxetal n okiép otov dfova X. [2 w]
(B) No oxeblaoste 0TO TETPASLO ATAVINOEWV TN *F mou S€xetal n oklEp o€ KAipoka 1 cm : 2N . [2 ]
(y) Na ypaete mota amnod tig SuvapeLg ﬁl,ﬁz Kat ﬁ3 glval n tdon Tou vipatog. (1]
B. Na ypQeTe €va amOTEAECLLA TTOU UIMOPEL vaL €XEL N eMiSpaon Hiag SUVAUNG O €va CWHA. [1p]

I. Ztnv eikova ou akoAouBel daivovtal ot Suvapelg mou ackolvtal and SUo OXOLWLA TTOU CUYKPATOUV dwTta
Tpoyaiag. Ou Suvauelg elvat oxedSlaopuéves UTIO KALLaka, n omola kaBopiletal otnv Elkova B3.2.

| ; Ewkova B3.2

= 8N

(o) Na umoloyloete TIg ouviotwoeg twy duvapewv T; kat T, kal otn cuvéxela va TIG oxeSLAOETE UTO
KAlpaka, tng emthoyng oag, o opOoKavVoVIKO cUOTNUO aEOVwV. [4 ]

(B) Ta dwra tpoxaiag exouv pala 4,8 kg va urmtoloyioete to LETpo Tou BAPOUG TOUG. [2 ]
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13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

OEMA 4. (MONAAEZ 12)

A. O ZtoUn mailel pe To NAEKTPLKO TOU QUTOKLVNTAKL, TO OTIO(0 KLVE(TaL pe oTtabepr TaxUTNTA TPOG TN BTN

katevBuvon tou dfova X, dnwc opiletat otnv Etkéva B4.1.

Elkova B4.1

(o) Ao T Aé€elg / dpaoelc mou Bplokovral otig mopevOEoelg, va emNéEeTe Kal va YpAWETE QUTEG TOU
CUMITANPWVOUV 0pBaA TIG TPOTACELS TTOU akoAouBoUv. [2 ]
O XtoUn o€ oX£on Ue:
i. Ttov kavamé (elval akivntog / Kiveital).
ii. TO autoKwNTAKL (elval akivntog / Kiveitadl).

(B) Na g€nynoste xpNOLOTIOLWVTAG TOV TIPWTO VOO Tou NeUTtwva MOco €ival To PETPO TNG CUVICTOUEVNC
TWV SUVALEWYV TIOU 0LOKOUVTAL OTO QUTOKLVNTOKL. [2 ]

(v) H Ewova B4.2 deiyvel oe eAelBepo Slaypoppo Suvapewy Tig SUo avtiBeteg SuVAELS, To BApog Kal Thv
K@Betn Suvapun emadng, mou SExetatl o Itoun.

N
B
Ewova B4.2
Na g&nynoete €dv ol U0 auTéG Suvapelg eival Suvapelg Spdong — avtidpaonc. [2 ]

B. Ze mepapatikn Slepelvnon tng OUHaANG €uBUYPAUUNG KIvnoNng £vOC NAEKTPLKOU OUTOKLVATOU, opdda

MoONTWV KaTéypae TLG TILO KATW UETPNOEL.

Xpovikn STtiyunt /s Oéon x / cm
0,00 0,0
0,30 2,4
0,40 3,2
0,60 4,8
0,80 6,4

(o) Na xapagete tn ypadwkn mopdotacn tng B€ong cuvaptnoel Tou Xpovou x = f (t) yla Ta mpwrta
0, 80 s Tou Tivaka PETP)OEWV, O€ XIALOCTOUETPLKO XOPTL. [5w]

(B) Na ypaete tnVv TLun tg B£0N¢ TOU AUTOKLVATOU TN Xpovikn otiyur 0,90 s. 1]

SeAiba 11 amd 12



13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

OEMA 5. (MONAAEZ 12)

H AAikn etolpaoe tnv melpapatikn dtatagn mou ¢aivetal otnv Ewkova B5.1 .ooppomwvtag Eva owud UE
e\atnplo mpooaptnuévo oe opboaotatn, o Asio kekALUEVo emtinedo.

Ewkéva B5.1

EAatriplo
pIHIIY

KEKALLLEVO
eninedo

Ywvid

(a) No oxedLdoete kal va ovopAoete, o eAeUBepo SLdypappa, OAEC TIC SUVALELS TTOU 0.OKOUVTAL
OTO CWHAL. [Bu]

(B) Na e€nynoete av o PMETPO TOU BAPOUC TOU CWHOTOG gival LEYaAUTEPO, (0O 1 HUKPOTEPO ATIO TO
METPO TNG SUVANG TTOU TElVEL TO EAATPLO. [Bul]

(y) Ztnv Ewkova B5.2 daivetal n xopakTnpLoTiky KomAn Tou URKoug Tou ehatnpiou cuvoptioel
TOU HETPOU TNG SUVOUNG TTOU TElVEL TO AaThpPLO.

A Ewkova B5.2
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Métpo tng SOvaung rmouv teivel to ehatriplo / N
i. No unoAoyioete tnv kAlon Tou SlaypAUMOTOG. [B ]
ii. Na umoloyioete TNV TN TNG oTaBePAG TOU EAATNPLOU TIOU XPNOLUOTIOLNOE. [2 ]

iii. H AAlKn HETPNOE TO UNKOC TOU eAATNPlOU OTAV TV MPOCAPTNEVO OE QUTO TO CWHA KAL TO
Bpnke 44,cm. Na evtomioete oto SLAYPAUUA TO METPO TNG SUVAUNG TIOU ETLUNKUVEL TO
ehatriplo. [1p]

TEAOX AOKIMIOY
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EnozH DyzikaN Kyn

13n MNAFKYMNPIA OAYMIMIAAA OYZIKF
B 'YMNAZIOY

Kupiaknj, 02 AtrpiAiou 2017 Qpa: 10:30 -12:30

AYZEIZ EPQTHZEQN NMOAAANAHZ ENINOIH2 ANMANTH2H2

MEPOZ A’
Epwtnon 1. A To SLavuopa TN TaxUTNTAG Elval otabepo.
Epwtnon 2. r H F; elvaw avtippomn tng F5 kat oL avtiBetn.
, km 2 km 2
Epwtnon 3. B |u|=72T,At=40min=§h:5=|u|-At=72T><§h=48km
Epwtnon 4. A B=mg =8,6N
Epwtnon 5. A i6ta kAion.
Epwtnon 6. B x| =11,2m
Epwtnon 7. r ApXWKG: [Axs| > |Ax,| > | Ax;| > |A%,| kadt; = At, = At, = At, = 0,02 s
Epwtnon 8. A H pada.
Epwtnon 9. r To Bapog.
Epwtnon 10. A Xpetaletal va petpndolv n anootoon Kat o Xpovog.
, AdoU €xouv 00 XpoVIKO SLaoTnUa Kivnong Kat £xouv (on LETATOMLON N HéEon
Epwtnon 11. A , . o .= -
Slavuopatikr Toug taxutnta ivat ion adou u, = Ax/At.
EptiontiD A H 6Uvapun tou aépa sivat avtippornn Twv SUVAHEWY 131 Kall ﬁz adoU Ta cwuaTa ToU
' Klvouvtal péoa ag peuota d€xovtal duvaun pe dopd avriBetn Tng kivhong.
. Alul 13 m/s
Epwtnon 13. A al=——= = 0,25 m/s?
lal At 52s /
Epwtnon 14. B Ax = —-35—-—0=-35m
Epwtnon 15. A To PETPO TNG adpavelag EVOG CWHATOG eivatl n pwala tou.
Ep@tmon 16, A Afzoog’= 4,0’ cm 1ou onu’a’wa QUTO TIOU ETMLUNKUVE To eAatriplo katd 8,0 cm €xel palo
400 g. Apa gival to GALTAavL .
Epdtnon 17. B Emeldn IO,Z% bev styou 0AOKANpPO BUBLOUEVO O0TO VEPO TO LOVO CUUTEPACHLA TIOU UTTOPEL
va e€axBOel eival to ii.
m
Epwtnon 18. r S=u-4t= 6,0?><6,0s =36m
Epwtnon 19. A naxog oeAibwv= 39 mm — 3 mm = 36 mm, ntdxoq ceAibag= % = 0,060 mm
Epwtnon 20. A Eivat otaBepo.

TEAOZ MEPOYZ A’
AKONOYOEI MEPOZ B’

SeAiba 1 anod 7
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NMPOTEINOMENEZ AYZEIZ

OEMA 1. (MONAAEZ 12)
A. Ztnv Ewova Bl.1 dpaivetol pio mETPA OKAVOVIOTOU OXAHATOG. Na meplypdPete €va TPOTO UE TOV OMOL0 UMTOPOUUE vVa
UETPAOOULE TOV OYKO TNG TETPAG LE akpiBeLla. [4 W]

Ewova B1.1

Oa pifoupe vepod o€ £va OYKOUETPLKO KUALVEPO (Ko OTaV LooppoTtroeL) Ba LETPCOUE TOV APXLKO OYKO TOU

vepou (Vyepoo) -

AkoloUBw¢ Ba TomoBetrooUpE TNV METPO LEGO GTOV OYKOUETPLKO KUALVEPO

Ko Bal LETPAOOUKE TNV KavoupyLa EvBelEn (Oykou tou vepou kat tng ETpag Lall) (Vyeps+merpa)-
Oa adalpEécoupe amd T0 CUVOALKO OYKO, TOV OYKO TOU VEPOU TIOU LETPHOALE OPXLKA.

Vns’tpou.; = Vvepo+métpa — Vvspoﬂ

B. Xtnv Ewova B1.2 daivetal évag avolytog dpakehog kat SUo xapakes. Na umoloyioste 1o epufadov emipavelag mou
KOAUTITEL 0 hAkeAOG OTav elval avolyTog. [W. 5]

Elkova B1.2

YrtoAoylopdg eppasdol opBoywviou: A; = 13,6 cm X 8,6 cm = 116,96 cm?

EUpeon UPoug Tpywvou : h = 13,3 cm — 8,6 cm = 4,7 cm

13,6x4,7
= 31,96 cm?

YrnoAoylopog eppasdou tplywvou: A, =

Yrohoytopds cuvolikol EpBadol Emidavetag: A = A; + A, = 148,92 cm? ~ 149 cm?

. O kUBocg akung 2,0 cm g Ewkdvag B1.3 eivatl and xpuod. Na umoloyioete tn palo tou kKUBou edv o oo

XPuodG éxel mukvotnTa 19,3 g/cm3. [3 ]
Ewkova B1.3
Vieogov = 2,0° cm® = 8,0 cm?®

d—m:193 E __"m
Y "“ecm3 8,0 cm3

m=193-2-x80cm®=1544g~150¢g
Yehiba 2 amnod 7




13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

OEMA 2. (MONAAEZ 12)
A. N eENYACETE TL OCNUAIVEL TO LETPO TNG EMLTAYUVONG EVOG CWHATOG eival 3 m/s2. [2 u.]
Inpaivel 0TL To PETPO TNG TAXUTNTOG TOU oCWHATOGg petaBdAAeTal katd 3 m/s o€ kABe SeutepoAemro.

B. O dpopéag Invpog Aoung Tlouviop mpoomaBel vo OMACEL TO TIAYKOOULO PEKOP oTov aywva Spopou twv 100 m. To
TIAYKOOULO PEKOP TO KOTEXEL O MNoucélv MmoAt kat givat 9,58 s. Katd t Sldpkela TG KAAUTEPNG TOU KOUPOAG, O
srpog Aoung TloUviop eixe péon emtdyuvon 2,05 m/s? kat édtace oe péylotn taxvtnta ion pe 46,08 km/h.

(o) Na petatpéete tn HEYLOTN TAXUTNTA OTNV omola £édTace o Imupog Aoung Touviop og m/s. [2 u.]
46,08 1000 m 12,80 m/
u = , X——= , m/s
3600 s
(B) No urtoAoyioeTe TO XPOVIKO SLACTNUA TIOU XPELAOTNKE yla VoL TACEL 0T KEYLOTN TOU ToXUTNTA. [3 ]
Au _ A_u _ 12,80 m/s

a=— = At = = 6,2439s ~ 6,24 s

a 2,05 m/s?
() MéxpL va dptaoel otn péylotn Tou taxvutnta dtévuoe andotaon 40,0 m.
Na g€nynoete eav katadepe va OTACEL TO TTAYKOOULO PEKOP TOU MoUcELy MToAT. [5w.]
Anootaon rou Ba Stavioel Pe T Héylotn tou taxutnta: S, = 100 m — 40 m = 60 m
S, _ 60m

=M _ 46875s~4,69s
Umax 12,80

Atz =

At = Aty + At, = 10,9314 ~ 11 s

Aev Ba oTIACEL TO TIAYKOOLO PeEKOP adoU 0 eAAXLOTOG Xpovoc mou Ba xpelaotel yia va kaAu el ta 100 m
LE QUTA TNV EMLTAXUVON KoL LEYLOTH TOXUTNTA ElvOil LEYOAUTEPOG ATTO TO XPOVO TOU TIAYKOGULOU PEKOP.

OEMA 3. (MONAAEZ 12)

A. 1o eAeVBepo SLaypappa Suvapewy mou akoAouBel dpaivovtal ol TPeLG SUVAELG TTOU ACKOUVTAL O€ OKLEP OTn dlevBuvaon

NG kivnong tng. H okiép kweitat mpog tn Betikr katevBuvon Tou dfova X Onwe dpaivetar otnv Ewkdéva B3.1 kat to
eAelBepo Slaypappa eivat uTo KALLOKA.

+ EAeVBepo Aldypappa
X ] AuvapEWY 5N
F;l=14N
IFs| B |F;| = 30N
|F2| =9N
Ewova B3.1
(o) No uTtoAoYyLoETE TO HETPO TNG CUVIOTOUEVNG SUVAUNG SF mou Séxetal n okiép otov dfova X. [2 w]
|ZF| = |Fy| = (|[F,| + |F5]) = |5F| =30N - (14N+9N) =7N
(B) No oxebldoete 0TO TETPASLO AMAVTOEWY TN *F rou SéxetaL n okiép og KAipaka 1 cm: 2 N. [2 u.]
3,5 cm P
(v) Na ypaete mota amo TG SUVAUELS 131, 132 Kat 133 elval n tdon Tou vAUaTOC. [1 ]
H AUvaun ﬁl.
B. Na ypdete €va amotéAeca IOV UIopEel va €xeL N emidpacn pilag SUVAUNG O €Va WA, [1 ]

MeTtaBoAr oTnV KLVNTIKA KOTAoTAon A TapoSLki LETABOAN 0To oXNUa 1 Loviun mapapdpdwon 1 aAlayn
otnv udn N XNUKEG LETAPBOAEG N LeTaoTOLKElWON

SeAiba 3 ano 7




13n NATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHE B' TYMNAZIOY — 02/04/2017

I. 2Tnv elkOva ou akoAouBet dpaivovtal ot SuVAUELS Tou a.okouvTal armd SU0 GYOLVLA TTOU GUYKpaToUV dwTa Tpoxaiac.

Ot Suvapelg eival oxeSlaopéveg uTo KALpaka, n omola kaBopiletal otnv Elkova B3.2.
(o) Na umtoAoyioete tig ouviotwoeg Twv duvapewv T; kat T, KAl oTtn CUVEXELD va TG OXESLAOETE UTIO KALHOK, TNG
(4 p]

€mAOYNC oac, o 0pBoKAVOVIKO cUaTNA AfOVWV.

B [
— —— y
D Tpy = 32N /1]
FT T4 T
™ 2
N Ty = 16N/ 8 N
TN 1/
AR ER
Ty =—24N | T, =24N

(B) Ta dwta tpoxaiag £xouv pdala 4,8 kg va umohoyioete to LETpo Tou BApoug Toug. [2 w]

m
Bl =mg = 48kgx 10 = 48N

OEMA 4. (MONAAEZ 12)
A. O ZtloUn mailel pe To NAEKTPLKO TOU QLUTOKLVNTAKL, TO OTtolo KLveltal pe otabepr) taxUtnTa pog tn BTk katevBbuvan

Tou dfova X, 6Twg opiletat otnv Ewdva B4.1.

Ewkova B4.1

(a) Amo Tic Aé€elg / dpdaoelg mou Pplokovtal ot TapevOEoel;, va emAEEETE Kal va ypAWETE OUTEG TIOU
2 p.]

CUUTANPWVOUV 0pBA TLG TPOTACELS TTOU akoAouBouv.
O Ztloun o oxéon Ue:

i. Tov kavaré (elval akivntog / kwveital).

ii. To autokvnTdkL (sivat akivntog/ KLWEiTa).
(B) Na €€nynoete XpnOLLOTIOLWVTAG TOV TPWTIO VOUO Tou NelUtwva moco e€ilval To HETPO TNG CUVIOTAUEVNG TWV
2u]

SUVANEWV TTOU ACKOUVTOL OTO QLUTOKLVNTAKL.
‘Eva owpa, oto omnoio ackeital undevikr cuviotapévn Suvapn, KWveiltol pe otabepn taxutnta f neepet

KoL apoU TO AUTOKLVNTAKL KIVELTOL e oTaBePN TaXUTNTO QUTO oNUaiveL OTL:
JE=0

(v) H Ewova B4.2 beixvel oe eAelBepo Sldypappa Suvapewv tig SUo avtiBeteg SUVAUELS, TO BAPOG Kal TNV KABETN

Suvaun emadng, mou SExetal o Xtoun.

N

B ,
Ewkova B4.2

Na e€nynoete €dv ol SU0 aUTEG SUVAELS eival Suvapelg Spaong — avtidpaong. [2 w]

Oy bev eival duvapelg Spaong — avridpaong adou ackouvtal oto (8lo UALKO onpeio (cwua) otov IToun.

SeAiba 4 ano 7
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B. Ze melpapatiki dltepelivnon TG opaAng euBUYpapNG Kivong EVvOg NAEKTPLKOU QUTOKLVATOU, opada padntwv

KaTeypa e TIG TILO KATW HETPHOELG.

XpoVIKN ITlyun Qéon
t/s x / cm
0,00 0,0
0,30 2,4
0,40 3,2
0,60 4,8
0,80 6,4

(a) Na xapagete ™ ypadikn mapaotaon tng B€ong cuvaptioet tou xpovou x = f (t) ya ta npwta 0,80 s Tou mivaka

UETPAOEWV, O€ XIALOGTOUETPLKO XOPTL.

Q¢on
x/cm

7,0

6,0

5,0

4,0

310 /

2,0 /

1,0 /

0,0

\4

0,00 0,20 0,40

(B) Na ypawete tTnv TLUn Thg B€0NC TOU AUTOKLVATOU TN Xpovikn otyun 0,90 s.

x = 7,2 cm €dv ouveyioel Tnv i6a kivnon

N

Agv pumopw va arnavtiow eneldr ev yvwpilw av n kivnon cuveyilel n idla Kol LETA T TTEPAPOTIKA

Sebopéva.

0,60

SeAiba 5 ano 7
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OEMA 5. (MONAAEZX 12)

H AAikn etolpooe tnv melpapatiky Stataén mou dpaivetal otnv Elkova B5.1 LoOppOMWVTAC VA CWHA LE EAATIPLO

ipocaptnUévo og opBootatn, o Aelo KekALpEVO emimedo.

Elkova B5.1

EAatriplo
pIHIIY

KEKALLLEVO
eninedo

Ywvid

(a) Not oxeblaoete Kat va ovopAoeTe, o eAeUBepo SLAyPAULA, OAEC TIG SUVALELC TTOU ACKOUVTOL 0TO owua. [3 W.]

NKc’:Bstr] Suvaun damnédou
TTdan TOU VA ROTOG

B Bdpog

(B) Na g€nynoste av to LETPO Tou BAPOUC TOU CWUATOG Eival LEYOAUTEPO, (00 1 UKPOTEPO ATIO TO METPO TNC

Suvaung mou Telvel To eAatrplo. [Bul]

Me Bdon Tov mpwTo Kal Tpito vopo tou Neltwva, To LETPO TN¢ SUVANG TToU TelVeL TO eAaTpLo lval
{00 He TO HETPO ouUVIOTWOOC TOoU BApoug oe opBokavovikd cuotnua afovwy (mou n x-SlevBuvon
glvat mapaAnAn pe to kekALpévo eminedo).

To Bapoc eival LeyaAUTEPO Ao TLG CUVIOTWOEC TOU.

EMOMéEVWG TO HETPO TOU BAPOUC TOU CWHOTOG Elval PEYOAUTEPO MO TO HETPO TG SUVAUNG TIOU

telvel To eAatrplo.

SeAiba 6 ano 7
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(y) Ztnv Ewkdva B5.2 daivetal n xapakTnpLloTKA KOUTUAN TOU UAKOUG TOU EAATNPLOU GUVAPTHOEL TOU PHETPOU
™G dUvaung mou Telvel To eAatrplo.

A Ewova B5.2
120
Mrkog ehatnpiou
£/cm i
100
80
60
40
20
4
0 >
0.0 1.0 20 30 40 5.0 60
Métpo tng SOvaung rmouv teivel to ehatriplo / N
i. No umoloyioete TNV KAlon Tou SLaypPAUUOTOG. [B ]
A 100,cm — 20,cm cm

= 2F T a50N—050N 0N

ii. No umoAoyioete TNV TLWA TNC oTABEPAG TOU EAATNPILOU TIOU XPNOLUOTIOLNOE. [2 w]
k—l— 1 N = 0,050 N
1 20,ecm cm

iii. H AAIKN HETPNOE TO UAKOG TOU gAaTnpiou OTav ATAV MPOCAPTNUEVO OE QUTO TO CWHA KAl TO
Bpnke 44,cm. Na evtomicete oto SlAypoppa To PETPO TNG SUVOUNG TIOU EMLUNKUVEL TO

g\atrplo. (1]

F=17N

TEAOZ MPOTEINOMENQN AYZEQN
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